责编/钱元平 叶飞 审读/刘云祥 美编/周斌

进博会首日宁波签下4个外资项目

甬企牵手全球最大肉类供应商签下63.9亿元采购大单

昨天,第四届中国国际进口博览会开幕,2021中国浙江国际数字经济高峰会暨第七届中国浙江一欧洲数字经济和高新技术产业高峰对接会在沪举办,宁波签下4个外资项目,总投资额9.3亿美元。

此外,进博会首日,宁波企业也迎来"开门红"。中基商贸(浙江)有限公司以63.9亿元的"大手笔"采购金额,成为浙江省交易团首批重大采购项目中,规模最大的订单。

宁波签约4个项目,总投资额9.3亿美元

此次宁波共签约4个项目,总投资额9.3亿美元,分别是落地镇海区的慧策智能科技项目、宁波经济技术开发区的海天高端装备智能制造基地项目、鄞州区的大宗商品贸易平台项目、杭州湾新区的通用净水全球研发及制造总部项目。

记者了解到,杭州湾新区通用净水项目的投资方,股东是美国通用电气公司,总投资额1亿美元,旨在打造集研发、生产、销售为一体的高端净水服务企业。该项目运用领先技术,能去除水中的重金属等有害物质,保留有益的微量元素,满足医疗机构等单位用水的需要。

中基商贸签下63.9亿元采购大单

"我们和全球最大的肉类供应商——巴西JBS签约,将在优质牛肉供应方面展开合作。希望发挥宁波的港口优势,把宁波作为进口食品的集散地,通过海铁联运,辐射华东乃至长江经济带!"

昨天,宁波企业迎来"开门红"。 中基商贸(浙江)有限公司以63.9亿元 的"大手笔"采购金额,成为浙江省交 易团首批重大采购项目中,规模最大 的订单。

据悉,中基商贸是宁波商贸集团

和中基宁波集团的合资公司。聚焦优质农副食品进口,主要承担宁波地区重要商品市场投资建设、菜篮子商品流通供应管理等涉及民生的重任。

"现在,宁波市民对进口食品的需求量非常大,特别是在禁渔期,进口的 冻牛肉、冻猪肉、海鲜成为菜篮子的重 要组成部分,进口的菜籽油、棕榈油和 蔬果也越来越受欢迎,进博会是一个非常好的渠道。"中基商贸总经理史伟告诉记者。

记者 严瑾 通讯员 钟欢欢

平价蔬菜昨起投放市场

记者实地调查,蔬菜价格正在逐步回落

本报讯(记者 周晖 通讯员 汪家桐) 昨天一大早,在华严农贸 市场买菜的市民张女士惊喜地发现,菜场多了一个蔬菜平价供应 点,青菜每公斤7元,"只要市场价 格的一半左右",她赶紧买了一包 平价菜。

据了解,市商贸集团下属的宁 波农副产品物流中心从昨天起,连 续一周每天向宁波市场投放平价 蔬菜,缓解市民"买菜贵"问题。

据了解,此次宁波农副产品物流中心的平价供菜点共设了9个,分别是华严、甬港、南苑、福明4家农贸市场及五乡菜场、咸祥菜场、堇悦生活中心、惠风邻里中心、金桥邻里中心5家保供结对点。为了调集货源,前天晚上农副产品物流中心加班加点,昨天凌晨5点,3辆菜篮子保供车分头送菜,确保早上7点以后市民可享平价菜供应点的暖心服务

"平价蔬菜颇受欢迎,不到两个小时就销售一空。"宁波农副产品物流中心相关负责人表示,今年10月下旬以来,在受到蔬菜主产省份市场行情影响下,我市叶类蔬菜价格涨幅较大,批发均价最高涨幅

达31%。宁波农副产品物流中心 发挥国企主渠道、主力军、主平台 作用,通过紧急调运货源、启动储 备资源、供应平价菜等举措保供稳 价,11月初我市的蔬菜批发价格已 部分回落。

昨天上午,记者来到位于奉化 方桥的宁波农副产品物流中心,发 现前段时间大涨的菠菜、生菜、芹 菜等品种目前都已进入价格下降 通道。

蔬菜经销户张承林告诉记者,上周菠菜的批发价是80-100元/箱,平均批发价为16-20元/公斤,如今随着山东、云南、广东等地菠菜增量上市,昨天价格已回落到60元/箱,平均批发价12元/公斤,"现在菜多起来了,价格也掉下来了,菠菜零售价已跌到24元/公斤,比高峰时的36元/公斤跌了不少。"

在本地蔬菜经销户李大姐的 摊位上,绿油油的芹菜、香菜、广东 菜心等堆得满满当当。"一大早刚 收割好,就送过来了,新鲜着呢。" 李大姐说,台风天时本地菜都被淹 坏了,菜农抓紧时间抢种,这段时 间天气好,鲜菜供应上来了,菜价 也有所回落。

